

# हिमाचल प्रदेश तेरहवीं विधान सभा

(तृतीय सत्र)

लिखित उत्तर हेतु प्रश्न

वीरवार, 23 अगस्त, 2018/1 भाद्रपद, 1940 (शक् )

----

[मुख्य मन्त्री - सिंचाई एवं जन स्वास्थ्य मन्त्री - खाद्य, नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता मामले मन्त्री - शिक्षा मन्त्री - बहुउद्देश्यीय परियोजनाएं एवं ऊर्जा मन्त्री - शहरी विकास मन्त्री - कृषि मन्त्री - स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मन्त्री - ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज मन्त्री - उद्योग मन्त्री - वन मन्त्री तथा सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मन्त्री ].

कुल प्रश्न - 15

----

## सिंचाई योजना

95 श्री राम लाल ठाकुर (श्री नैना देवीजी):

क्या सिंचाई एवं जन स्वास्थ्य मन्त्री बतलाने की कृपा करेंगे कि:-

(क) श्री नैना देवीजी विधान सभा निर्वाचन क्षेत्र के अन्तर्गत सिंचाई योजना नेरी जामली, लोअर कोठीपुरा, अनुसूचित जाति बस्ती क्यूाई सारली, चिल्ला का कार्य कब तक पूर्ण होगा; ब्यौरा दें; और

(ख) सरकार द्वारा इन योजनाओं को धनराशि जारी करने के उपरान्त भी कार्य न करने के क्या कारण रहे?

----

## सड़क का रख-रखाव

96 श्री राम लाल ठाकुर (श्री नैना देवीजी):

क्या मुख्य मन्त्री बतलाने की कृपा करेंगे कि:-

(क) अल्ट्राटेक सीमेंट कंपनी बागा द्वारा शालूघाट-खारसी जब्बल सड़क का निर्माण कार्य कर दिया गया है; और

(ख) यदि हां, तो इस सड़क पर जब्बल पुल की मरम्मत का कार्य कब तक पूर्ण कर दिया जाएगा; ब्यौरा दें?

----

### II। भवन का निर्माण

97 श्री राम लाल ठाकुर (श्री नैना देवीजी):

क्या उद्योग मन्त्री बतलाने की कृपा करेंगे कि:-

(क) श्री नैना देवीजी विधान सभा निर्वाचन क्षेत्र के अन्तर्गत स्वारघाट में II। के कार्य हेतु प्रशासनिक स्वीकृति और वित्तीय अनुमोदन कब प्रदान किया गया तथा इसका कार्य कब तक पूर्ण कर दिया जाएगा; ब्यौरा दें;

(ख) वन संरक्षण अधिनियम के अन्तर्गत इसका केस केन्द्र सरकार को कब भेजा गया तथा इसकी अद्यतन स्थिति क्या है; और

(ग) इस II। में विभिन्न ट्रेडों के संचालन हेतु कब तक पर्याप्त धनराशि उपलब्ध करवा दी जाएगी?

----

### कल्या स्टेडियम

98 श्री जगत सिंह नेगी (किन्नौर):

क्या वन मन्त्री बतलाने की कृपा करेंगे कि यह सत्य है कि सरकार कल्या स्टेडियम को HPCA को देने का विचार रखती है ?

----

### धनराशि आबंटन

99 श्री जगत सिंह नेगी (किन्नौर):

क्या सिंचाई एवं जन स्वास्थ्य मन्त्री बतलाने की कृपा करेंगे कि गैर-योजना के अन्तर्गत वर्ष 2018-19 में सिंचाई एवं जन स्वास्थ्य विभाग के कल्या व पूह मण्डलों के लिए कितनी धनराशि आबंटित की गई है; ब्यौरा दें?

----

### यातायात सुरंग का निर्माण

100 श्री जगत सिंह नेगी (किन्नौर):

क्या मुख्य मन्त्री बतलाने की कृपा करेंगे कि निर्माणाधीन यातायात सुरंग तरांडा (किन्नौर) सम्पर्क मार्ग पर कार्य कब से बन्द है व कार्य कब तक प्रारम्भ किया जायेगा?

----

## सड़कों का निर्माण

101 श्री रमेश चंद ध्वाला (ज्वालामुखी):

क्या मुख्य मन्त्री बतलाने की कृपा करेंगे कि:-

(क) गत तीन वर्षों में ज्वालामुखी निर्वाचन क्षेत्र में कितनी नई सड़कों का शिलान्यास किया गया, कितने किलोमीटर पक्की सड़कें बनाई गईं तथा प्रत्येक कार्य के लिए कितना-कितना अनुमानित बजट था; और

(ख) शिलान्यासों एवं उद्घाटनों पर कितनी-कितनी धनराशि व्यय की गई; ब्यौरा दें?

----

## सौर ऊर्जा पावर प्लांट

102 श्री अनिरुद्ध सिंह (कसुम्पटी):

क्या बहुउद्देश्यीय परियोजनाएं एवं ऊर्जा मन्त्री बतलाने की कृपा करेंगे कि:-

(क) यह सत्य है कि H.P.P.C.L. द्वारा नैना देवी में 5 MW सौर ऊर्जा पावर प्लांट जून, 2018 तक कमीशन किया जाना था; और

(ख) यदि हां, तो निर्माण में हुई देरी के क्या कारण रहे; ब्यौरा दें?

----

## Tenders

103 Sh. Harshwardhan Chauhan (Shillai):

Will the **Chief Minister** be pleased to state during the last six months, how many tenders/work orders have been awarded to contractors in HPPWD Division Shillai; details be given?

----

## टाउन हाल सुजानपुर

104 श्री राजेन्द्र राणा (सुजानपुर):

क्या शहरी विकास मन्त्री बतलाने की कृपा करेंगी कि टाऊन हाल सुजानपुर के निर्माण कार्य की अद्यतन स्थिति क्या है?

----

## चिकित्सकों की रिक्तियां

105 श्री राजेन्द्र राणा (सुजानपुर):

क्या स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मन्त्री बतलाने की कृपा करेंगे कि सुजानपुर विधान सभा निर्वाचन क्षेत्र में कितने पी0एच0सी0, सी0एच0सी0 और सी0एच0 हैं; इनमें चिकित्सकों के कितने पद स्वीकृत हैं व कितने खाली हैं; सरकार इनको भरने हेतु क्या पग उठा रही है?

----

### सरकारी सेवा में समायोजन

106 श्री राजेन्द्र राणा (सुजानपुर):

क्या शिक्षा मन्त्री बतलाने की कृपा करेंगे कि:-

(क) गत तीन वर्षों में सरकार ने जिन निजी महाविद्यालयों को अपने अधीन लिया है उनमें ऐसे कितने कर्मचारी हैं जिनका सरकारी सेवा में समायोजन नहीं किया गया है; श्रेणीवार ब्यौरा दें; और

(ख) इन कर्मचारियों को कब तक सरकारी सेवा में समायोजित किया जाएगा?

----

### सेब समर्थन मूल्य की बकाया राशि

107 श्री बलबीर सिंह वर्मा (चौपाल):

क्या सिंचाई एवं जन स्वास्थ्य मन्त्री बतलाने की कृपा करेंगे कि:-

(क) गत तीन वर्षों में चौपाल विधान सभा निर्वाचन क्षेत्र के अन्तर्गत तहसील चौपाल, कुपवी, नेरवा व उप-तहसील-देहा में बागवानों को सेब के समर्थन मूल्य की कितनी धनराशि देनी शेष है, अदायगी कब तक कर दी जाएगी, बागवानों के नाम व पते सहित ब्यौरा दें;

(ख) बागवानों को कैन खाद उपलब्ध करवाई जाती थी जो अब बंद कर दी गई है; यदि हां, तो इसकी जगह इसका विकल्प सरकार ने क्या ढूंढा है; और

(ग) हिमफैड ने जो कैल्शियम नाइट्रेट किसानों को उपलब्ध करवाई है वो किस एजेन्सी द्वारा प्रमाणित है, क्या इसके कोई रिसर्च ट्रायल हुए हैं; ब्यौरा दें ?

----

## बागवानों को दवाइयां

108 श्री बलबीर सिंह वर्मा (चौपाल):

क्या **सिंचाई एवं जन स्वास्थ्य मन्त्री** बतलाने की कृपा करेंगे कि चौपाल विधान सभा निर्वाचन क्षेत्र में बागवानों को कौन-कौन सी दवाइयां उपलब्ध करवाई जाती हैं तथा इसके लिए कितना उपदान दिया जाता है और कितने बागवानों को उपदान की राशि देय है तथा कबसे; ब्यौरा दें?

----

## अग्निशमन केन्द्र चौपाल

109 श्री बलबीर सिंह वर्मा (चौपाल):

क्या **मुख्य मन्त्री** बतलाने की कृपा करेंगे कि चौपाल विधान सभा निर्वाचन क्षेत्र में अग्निशमन भवन के निर्माण के लिए कितनी धनराशि व्यय की गई है; अग्निशमन केन्द्र में कितने पद रिक्त हैं और इन्हें भरने हेतु सरकार क्या पग उठा रही है; ब्यौरा दें?

----

शिमला: 171004.

दिनांक: 3 अगस्त, 2018.

यशपाल शर्मा,

सचिव।